



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ**  
**ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΗΣ**  
**ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ**  
**ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ**  
**ΕΛΕΓΧΟΥ**  
Ταχ.Δ/ση: Π. Κανελλοπούλου 4  
Τ.Κ.101 77 ΑΘΗΝΑ  
☎ 210 69 20 287 - FAX: 210 69 94 841  
ΑΡΙΘ.ΠΡΩΤ. : 7017/4/15979

9/3  
Αθήνα, 08 Μαρτίου 2013

Σελίδες απάντησης:	2
Σελίδες συνημμένων:	2
Σύνολο σελίδων:	4

**ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ**  
**Δ/ΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ**  
**ΕΛΕΓΧΟΥ**  
**ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ**  
**ΕΝΤΑΥΘΑ**

**ΚΟΙΝ.: 1. Βουλευτή κ. Χ. ΠΑΠΠΑ**  
**2. ΑΡΧΗΓΕΙΟ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ**  
**ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ :**  
α) Γραφείο κ. Αρχηγού  
β) Δ/ση Αλλοδαπών

ΘΕΜΑ : Αντιμετώπιση της εγκληματικότητας αλλοδαπών. Συναφή ζητήματα.

ΣΧΕΤ. : ΕΡΩΤΗΣΗ 7166/ 13-02-2013.

Σε απάντηση της ανωτέρω ερώτησης, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Χ. ΠΑΠΠΑΣ, σας γνωρίζουμε ότι το θέμα της μη νόμιμης μετανάστευσης αποτελεί μείζον εθνικό ζήτημα και ως τέτοιο αντιμετωπίζεται από το Υπουργείο μας. Στο πλαίσιο δε της πολιτικής μας για τη μη νόμιμη μετανάστευση, αναλαμβάνουμε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες για την αποτελεσματικότερη αντιμετώπιση του φαινομένου αυτού.

Ειδικότερα, μεταξύ άλλων, εκπονήθηκε ένα ολοκληρωμένο σχέδιο δράσης (Action Plan), η χρηματοδότηση του οποίου εγκρίθηκε από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Σημειώνεται, επίσης, ότι ο εξορθολογισμός και η αναβάθμιση του συστήματος Πρώτης Υποδοχής, η πολιτική ασύλου και οι επιχειρησιακές δράσεις των Υπηρεσιών μας, όπως η επιχείρηση «Ξένιος Ζευς», συγκροτούν ένα σύγχρονο συνεκτικό σύστημα πρωτοβουλιών και δράσεων, που συμβάλλει σημαντικά στην άμβλυνση της υπάρχουσας κατάστασης και τη σταδιακή εξομάλυνσή της, με στόχο την ουσιαστική διαχείριση και την αποτελεσματική και οριστική αντιμετώπιση του μεταναστευτικού ζητήματος. Στο πλαίσιο δε των προσπαθειών μας για τον εντοπισμό των παράνομων αλλοδαπών που διαμένουν στη χώρα μας, οι αστυνομικές Υπηρεσίες διενεργούν συνεχείς και συστηματικούς ελέγχους προς σύλληψη εκείνων που δεν πληρούν ή στερούνται των απαραίτητων νομίμων εγγράφων και εφαρμογή σε βάρος τους της διαδικασίας απομάκρυνσης - απέλασης ως διοικητικού και δικαστικού μέτρου. Ωστόσο, ο αριθμός των παράνομα διαβιούντων στη χώρα μας αλλοδαπών, δε μπορεί να υπολογιστεί με ακρίβεια και κατά συνέπεια, οποιαδήποτε προσπάθεια αναφοράς σε αυτόν, έστω και κατά προσέγγιση, είναι επισφαλής.

Περαιτέρω, στο πρόγραμμα αντεγκληματικής πολιτικής 2010-2014, η παράνομη διακίνηση πυροβόλων όπλων και πυρομαχικών περιλαμβάνεται ως μία από τις βασικές στρατηγικές προτεραιότητες του Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας. Στο πλαίσιο αυτό οι αστυνομικές Υπηρεσίες, βάσει της χαρτογράφησης της εγκληματικότητας στην περιφέρεια τοπικής αρμοδιότητάς τους, εκπονούν και εφαρμόζουν ειδικά σχέδια για την πάταξη της συγκεκριμένης μορφής εγκληματικής δράσης, συνεργαζόμενες και με λοιπούς συναρμόδιους φορείς (Λιμενικό Σώμα - Ελληνική Ακτοφυλακή, Τελωνεία κ.λπ.). Τα σχέδια αυτά εδράζονται στο τρίπτυχο της πρόληψης, της καταστολής και της συνεργασίας με τους πολίτες και τους αρμόδιους φορείς και αποσκοπούν στην ορθολογικότερη αντιμετώπιση τοπικών προβλημάτων εγκληματικότητας και στην καλύτερη δυνατή διαχείριση του φαινομένου αυτού.

Ειδικότερα, για την αντιμετώπιση της παράνομης εισαγωγής, μεταφοράς, κατοχής και οπλοφορίας οι αστυνομικές Υπηρεσίες αναπτύσσουν δράσεις με στόχο αφενός μεν στον εντοπισμό και την κατάσχεση των παρανόμως κατεχόμενων-φερόμενων όπλων και πυρομαχικών, αφετέρου δε στον έλεγχο του νομίμου κύκλου αυτών, σε όλα τα στάδια (εισαγωγή - εμπορία - κατοχή - γρήση).

Με βάση τα προαναφερόμενα και σε εφαρμογή εκπονηθέντος ειδικού σχεδίου αστυνόμευσης του ευρύτερου κέντρου της Αθήνας, οι Υπηρεσίες της Διεύθυνσης Ασφάλειας Αττικής, μεταξύ άλλων, διενεργούν ελέγχους για την αντιμετώπιση της παράνομης διακίνησης ειδών οπλισμού σε άτομα, χώρους και οχήματα της περιοχής της Ομόνοιας, σε περίπτωση δε διαπίστωσης παραβάσεων του ν. 2168/1993 «Περί όπλων», εκδηλώνουν όλες τις απαραίτητες υπηρεσιακές και δικονομικές ενέργειες.

Ενδεικτικά, σας ενημερώνουμε ότι σύμφωνα με τα τηρούμενα στην αρμόδια Υπηρεσία του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας στατιστικά στοιχεία για όλη την επικράτεια, κατά το χρονικό διάστημα από 01-01-2010 έως και το Νοέμβριο του 2012, έχουν κατηγορηθεί για παραβάσεις του ν. 2168/1993 «περί όπλων» (παράνομη κατοχή, οπλοχρησία, οπλοφορία, εισαγωγή-μεταφορά, κατασκευή κ.τλ.), 4.354 αλλοδαποί και έχουν κατασχεθεί 453 πυροβόλα όπλα. Πέραν τούτου, επισημαίνεται ότι γενικότερες εκτιμήσεις και μελέτες για τον αριθμό των όπλων και πυρομαχικών που αυτή τη στιγμή βρίσκονται σε χέρια αλλοδαπών, ευρισκόμενων στη χώρα μας, δεν υφίστανται και ούτε είναι δυνατόν να εκπονηθούν καθόσον δεν υπάρχουν δεδομένα που να μπορούν να οδηγήσουν σε κατά προσέγγιση, ασφαλή συμπεράσματα.

Τέλος, σας πληροφορούμε ότι, προς τις αρμόδιες αστυνομικές Υπηρεσίες δόθηκαν, εκ νέου, εντολές και οδηγίες για την εντατικοποίηση των ενεργειών τους προκειμένου να ενισχυθεί η αποτελεσματικότητά τους τόσο στον προληπτικό-αποτρεπτικό τομέα όσο και στον τομέα της καταστολής σε ότι αφορά την παράνομη κατοχή, χρήση και διακίνηση όπλων. Επίσης, επισημάνθηκε η ανάγκη και η σημασία της συνεργασίας με όλες τις συναρμόδιες Υπηρεσίες και Φορείς (Λιμενικό Σώμα - Ελληνική Ακτοφυλακή, Σ.Δ.Ο.Ε., Τελωνεία κ.λπ.), καθώς και με αρμόδιες Υπηρεσίες και Φορείς του εξωτερικού, μέσω των θεσμοθετημένων διαύλων επικοινωνίας και ανταλλαγής πληροφοριών (Europol, Interpol), λόγω και του διασυνοριακού χαρακτήρα της συγκεκριμένης μορφής εγκληματικότητας, με στόχο την αποτελεσματική αντιμετώπιση όλων των εκφάνσεών της. Σε κάθε περίπτωση δε, επισημαίνεται ότι το Υπουργείο μας, δια των αρμοδίων Υπηρεσιών του, παρακολουθεί με ευαισθησία και ιδιαίτερο ενδιαφέρον όλα τα ζητήματα που άπτονται της ασφάλειας της χώρας και προβαίνει στις κατά περίπτωση απαραίτητες ενέργειες και ενδεδειγμένους χειρισμούς, με περίσκεψη αλλά και αποφασιστικότητα.

**Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ  
ΝΙΚΟΣ ΔΕΝΔΙΑΣ**

Για την αντιγραφή  
Αθήνα, αυθημερόν  
Το Γραφείο Κοιν. Ελέγχου/  
Υπ. Δημόσιας Τάξης και  
Προστασίας του Πολίτη

ΔΕΣΠΟΙΝΑ Α. ΜΑΣΕΛΗ  
ΑΣΤΥΝ. Δ/ΝΤΗΣ

